

## 青春·故事

◇本报记者 何媛媛/文 叶竞文/图

奋斗所到处,青春恰自来。

“新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着‘天将降大任于斯人’的时代使命。新时代中国青年要继续发扬五四精神,以实现中华民族伟大复兴为己任,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。”在纪念五四运动100周年大会上,习近平总书记对新时代中国青年提出了殷切期望。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。在五四精神的感召激励下,在习近平总书记的殷殷寄语下,我市热血青年们始终站在时代潮头,积极投身建设发展,用他们的青春和热血书写着新时代的篇章,展示青春风采、奉献青春力量。

在近日召开的全市学习贯彻习近平总书记五四运动100周年纪念大会重要讲话暨宣城市学联成立大会上,10名优秀青年荣获了第五届“宣城青年五四奖章”。记者也走进他们其中的三位,听他们诉说奋斗中的美丽青春。



## “母亲节”温情来袭 “孝心经济”持续升温

◇本报记者 余健

昨天是母亲节,不少人早已提前张罗着给妈妈送一份母亲节礼物。记者走访发现,除了常规的服装、化妆品、鲜花做起来促销活动,今年还有不少鲜花店推出了定制花艺,邀请子女和妈妈一起插花。而带父母去旅游的“孝心经济”也成了不少人的首选。

### “孝心经济”打响促销战

在市区各大商场,记者发现不少服装专柜、护肤品专柜都已经做起了促销活动。而一些首饰专柜也来凑起了热闹,推出了满减活动。其实,不光是商场推出母亲节的优惠促销活动,一些手机专卖店也都推出了母亲节的系列优惠活动,成为今年母亲节促销的热门商品。在敬亭路附近一手机专卖店门前看到,该专卖店门前宣传页上写着“母亲节快乐,老年机199元,进店可领取礼品”等宣传语。“原先卖599元的老年机,母亲节只要199元。”该手机专卖店的工作人员告诉记者,母亲节期间,不光是老年机能享受到优惠,进店还能送好礼。

记者在走访中了解到,母亲节也让不少鲜花店开始忙了起来,有的还在显眼的位置挂出了“母亲节鲜花预定中”的横幅,以吸引消费者眼球。在状元路附近一鲜花店内,记者看到,康乃馨、百合等花束被商家摆在显眼位置。“这两天来店里预定康乃馨的顾客多了不少,大多数是预订母亲节当天的花束。”该店一名工作人员告诉记者。

值得一提的是,今年还有一些鲜花店推出了定制花艺,邀请子女和妈妈一起插花。“其实每年送鲜花也挺单调的,和妈妈一起上一节花艺课,不仅亲热而且实惠。”花店老板周女士告诉记者,目前已经有近十人报名参加了。

### “孝心游”成今年亮点

比起鲜花、服饰等传统礼品,如今,带父母外出旅游成为不少子女表达孝心的首选方式。走访中记者了解到,为迎接母亲节的到来,市区不少旅行社也推出了比较有针对性的“孝心游”旅游产品,给常在家忙碌的母亲一个亲近大自然的机会。“今年母亲节旅行社也推出了适合中老年人出游的线路,一般都是以休闲和养生为主,从现在的报名情况来看,效果还不错。”万达国际旅行社的余小姐表示,这个周末准备带母亲短途游的订单,他们现在已经接了不少。“现在生活好了,年轻人开始注重父母精神方面的需求,带父母出游表达孝心,已成了不少年轻人的新的选择。”

“妈妈一年到头太辛苦了,难得周末大家都有空,送礼物不如送回忆,一起去旅游更温馨。”已经有两个孩子的崔女士表示,自己打算带着孩子和父母一起出去短途旅行,也让孩子们明白要多孝顺老人。

## 市博物馆送“文化福利” 迎接国际博物馆日

本报讯 5月18日是国际博物馆日,今年的主题为“作为文化中枢的博物馆:传统的未来”。记者从市博物馆了解到,目前该馆已经准备了丰富多彩的活动,包括展览进校园、文博课堂、馆校共建、我进博物馆等“接地气”的活动,让文物活起来,以满足更多民众走进博物馆的需求。

5月16日,市博物馆将赴孙埠中心小学,为师生们送去十大精品文物展。“这些文物展是文物展板,主要是西周、西晋、唐朝的铜器。”市博物馆的工作人员告诉记者,当天还会在孙埠中心小学开展以非物质文化遗产、宣纸制作技艺为主要素材,设计适合小学生的历史文化课,让学生在轻松愉快的氛围中学习历史文化知识。

除此之外,记者还了解到,市博物馆还将和市第九小学,于5月17号举行馆校共建揭牌仪式。“主要是为了加强学生思想道德并增强学生实践能力,充分发挥市博物馆省级爱国主义教育基地的职能,不断提升博物馆作为在校学生第二课堂的作用。”工作人员告诉记者,市博物馆日后还会为第九小学师生提供参观展览、举办讲座、流动展览、文化宣讲、志愿服务、实践活动等服务,与市第九小学共建小学生课外实践教育基地。

而在国际博物馆日当天,市博物馆将开展“我进博物馆”活动,举行拓片技艺体验活动。据介绍,拓片是我国一项古老的传统技艺,它是使用宣纸和墨汁,将碑文、石刻、甲骨、青铜器等文字和图案拷贝出来的一种技能。为推动优秀传统文化薪火相传,让青少年近距离了解拓片技艺的制作流程,“我们希望以教学展示、亲手制作等方式,让小学生走进博物馆体验拓片技艺。”

(本报记者 余健)

## 马金洲:奋斗,是青春不变的底色

从杭州G20国宴主宴会厅到秘鲁APEC会议,再到敦煌文博国礼……近年来,他带队研发的产品多次为国内国际会议赛事提供服务,赢得赞誉。

他,就是杭州久丝文化创意有限公司总经理马金洲,一位宣城籍在外奋斗的青年代表。

十多年前,初出茅庐的马金洲来到浙江,从最基层的车间工人做起,认真的完成每一项工作,用自己的坚持和努力,得到了公司领导及同事们的认可,也因此拥有主持大型项目开发制作的平台与机会。

在积攒丰富经验后,马金洲便开始了第一次创

业。但人生或许没有永恒的坦途,这一次,马金洲失败了。但他并没有就此放弃,相反,在充分总结第一次创业失败的教训后,再次踏上了创业征途。为了开拓市场,他曾带着样品,一日三城去拜访客户;为了提升产品质量,他带领技术团队对一个细节反复进行几十次的测试;为了节省费用与时间,他去外地出差尽可能的选择晚上坐绿皮火车,第二天早上准时到达目的地,办完事情,就可以立马返程……在他的不懈努力之下,短短4年时间,丝绸文创品牌西子丝坊从无到有,慢慢长大,也获得了越来越多人的认可。

“一方水土养育一方人,宣城人骨子里就有这么一股不服输的劲,这股劲引领着我们用青春拥抱时代,用生命点燃未来。”马金洲表示,在创业的路上,虽然经历了各种能想到或想不到的困难,但也因此遇见了最好的自己。

马金洲用自己的亲身经历告诉所有的青年朋友们:青年应不惧,勇敢做自己想做的事。青春只有一次,珍惜年轻时期的梦想,珍惜青年时代的激情,勇于奋进,敢闯敢干,即使遇到再多的艰难与考验也并不可怕,只要努力去做自己力所能及的事,就一定能在最美的年华遇见最美的自己!

## 汤恒云:奉献,是无悔青春的选择

11年前,作为安徽省首批大学生村官,汤恒云第一次走进了花园村,开始了她的村官路。

初到村里时,汤恒云对于农村一无所知。然而,当她看到村民们期盼的眼神、看到村里的书记为了村民致富倾尽全力,看到村干部们对于发展集体经济的笃定,她开始审视自己,作为一名大学生村官,能为集体做些什么?

能为农民带来些什么?她的价值又在哪里?为了盘活村集体账户上近千万元的资金,汤恒云和村干部一起,积极争取固定资产投资项目。在项目建设最困难的时候,村干部纷纷拿出了自己的房产证,通过抵押贷款,支持集体项目建设。刚入职场,没有任何积蓄的她却毅然把自己准备结婚的3万元钱拿到了村里。

2011年8月,花园村社区服务中心暨经济发展用房项目终于进入了如火如荼的建设阶段,而大学生村官服务期已满的汤恒云也接到了组织部的电话,区里还给他们这批村官安排了事业编。这本应是令人高兴的好消息,可她却不怎么高兴不起来。“我走了,村里的项目建设怎么办?低保户的材料还没有整理好!”有太多的牵绊和责任让她放不下。在思考许久后,她最终拨通了组织部的电话,

放弃了事业编,选择了继续留村任职。

2012年,为了解决和爱人两地分居的问题,汤恒云考取了铜陵的公务员。虽然在铜陵,可是心里却始终牵挂着村里的“三变”改革进程。每天一个电话,每周一次回村……对汤恒云而言,这是一份责任,也是一份情感。2013年,花园村成功完成“三变”改革,并确定了走自主经营的道路。面临急需的人才队伍,村干部心急如焚,副主任陈春兰拉着她的手说:“要是你能留在村里就好了。”这一句话让汤恒云鼻子一阵发酸,也让她明白,在农村,缺的不是大学生,而是对村民有感情,对发展有担当,对事业有追求的青年。于是,2013年底,她再次做出了决定,辞去公务员回村继续奋斗。

多年来,汤恒云与村两委干部一起,实现了集体资产所有权和经营权的彻底分离,通过“一企一策”的模式成功经营了维也纳国际酒店花园店、幸福花园老年公寓、众轩花园酒店、花园农产品配送中心项目四个实体企业,2018年底,村集体经济收入达到了3868.9万元,村民也实现了首次分红。

作为一名扎根基层的青年,在乡村振兴的道路上,汤恒云用“精彩”和“价值”诠释着新时期“青春”的内涵,用热血和汗水浇筑成了“安徽省大学生村官标兵”和“宣城市十佳大学生村官”闪光的金牌,她用自己的奉献告诉我们,这是无悔于青春的选择!

## 王小洁:梦想,是一路前行的力量

殚精竭虑谋教育,润物无声育新苗。这是对王小洁最好的诠释。

作为宣城实验小学梅溪校区德育处负责人,王小洁把培育孩子成长、成才作为一生的追求。她创新开展主题教育活动,积极开展社会实践,主创《宣城四宝成长记》动画片,将党的十九大精神潜移默化地传递到全市16万少先队员心中。

王小洁坚信唯有用爱滋养出来的孩子才能德才兼备。虽然她与学校的孩子们没有与生俱来的血缘关系,但却为了他们的成长注入了自己全部的心血,让他们懂得爱的意义,学会爱同学、爱父母,进而爱人民、爱祖国。在她看来,只有从小在学生心灵深处埋下真善美的种子,才能引导

学生扣好人生的第一粒扣子。

浇花浇根,育人育心,触及心灵的教育才是有效的教育。多年的德育工作使王小洁明白,与学生不仅要面对面,更要心贴心,良好的沟通要从好好说话开始。在平时学习生活中,她总是找准教育的契机,多和学生有效沟通,利用心理班会课、国旗下讲话等形式帮助学生提高思想道德认识。与此同时,她还带队开展了“马路小天使”“社区小卫士”“环保小主人”“学习小达人”等一系列活动,带领学生到田间地头、车站码头,让学生转换角色,把知识融进实践中去。时时留意关心,处处陪伴用心,事事表达内心,把德育教育落实到“拔节育穗期”的学生心坎上去,给学生人生的启迪,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

“作为一名青年教育工作者,在未来的日子里,愿将我的青春、我的热血,毫无保留的洒向我最爱的这片教育热土!”王小洁用自己的青春诠释着最好的年华就应该做“最想做的事情”,她努力浇灌梦想,让自己的每一个选择生根发芽。

“人的一生只有一次青春。现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。”习近平总书记对青年的殷殷寄语,言犹在耳。让我们一起做新时代的奋斗者,志存高远,脚踏实地,不负韶华,把青春的绿色铺满征途,以青春之我,奋斗之我,创建青春之中国!

